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ECB•S-Vergleichstest: Höchste Qualität der Labore 
Trainingswoche erfolgreich – ECB-Kooperationslabore gleichwertig zu anderen Marktteilnehmern 
Frankfurt/M. – März 2018. Ende des vergangenen Monats fand im italienischen Prüflabor Istituto Giordano eine umfangreiche Vergleichsprüfung der ECB-Kooperationslabore Istituto Giordano S.p.A. und Applus+ LGAI Technological Center statt. Für die Prüfung standen mehrere freistehende Wertschutzschränke zur Verfügung. Ziel der Testwoche war es, eine Vergleichbarkeit der ECB-Labore untereinander zu gewährleisten und darüber hinaus Test-Philosophien und Prozesse zu harmonisieren. 

Zunächst hat jedes Testlabor unabhängig voneinander einen Prüfplan entwickelt. Vor Beginn der eigentlichen Prüfungen wurden die beiden Prüfpläne ausführlich diskutiert und die unterschiedlichen Angriffsstrategien abgeglichen. An den Prüfungstagen wurden insgesamt sechs Versuche auf Teilzugriff sowie zehn Versuche auf Vollzugriff mit unterschiedlichen Werkzeugkombinationen durchgeführt. Die Schränke wurden dabei mit manuellen Werkzeugen wie Brecheisen und Vorschlaghammer, elektrischen Werkzeugen wie Trennschleifer und Abbruchhammer sowie thermischen Werkzeugen auf die Probe gestellt.  

„Die Testwoche mit unseren beiden Kooperationslaboren hat eindeutig gezeigt, dass die Arbeit von Applus+ und IG hinsichtlich der Planung, Durchführung und Nachbereitung einer Prüfung vergleichbar ist und sich qualitativ auf einem Niveau befindet.“, so Dirk Etheber von der European Certification Body. „Verbesserungspotenzial gibt es immer, sodass wir anhand unseres Abschlussberichtes mit beiden Laboren die notwendigen Schritte erörtert haben, um noch bessere Ergebnisse zu erzielen.“ 
[bookmark: _GoBack]
Die Ergebnisse der Testwoche sprechen für sich. Die Tresorprüfungen von Istituto Giordano und Applus+ sind in jeder Hinsicht gleichwertig zu Prüfungen von EFSG-assoziierten Laboratorien. Die Prüf- und Bewertungsmethoden spiegeln in vollem Umfang den aktuellen Stand der Technik wider und aufgrund des stetigen Austauschs von Know-how kommen die ECB-Labore bei ihren Prüfungen immer zu vergleichbaren und demzufolge auch verlässlichen Ergebnissen.
Eine weitere Testwoche der Kooperationspartner ist bereits geplant. Grundsätzlich stehen die Vergleichsprüfungen auch anderen Marktteilnehmern offen. 
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An den Prüfungstagen wurden insgesamt vier Versuche auf Teilzugriff sowie zehn Versuche auf Vollzugriff mit unterschiedlichen Werkzeugkombinationen durchgeführt. 
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Background ECB
Die European Certification Body (ECB) GmbH ist neutrale Zertifizierungsstelle nach ISO/IEC 17065. Die von ihr vergebene ECB•S-Zertifizierungsmarke garantiert höchste Sicherheitsmerkmale nach den Europäischen Normen. Zurzeit sind rund 1.100 gültige ECB•S-Zertifikate im globalen Sicherheitsmarkt. Für Einbruchdiebstahl-Produkte, brandschutztechnische Erzeugnisse, einbruchhemmende Türen und Hochsicherheitsschlösser sowie einbruchhemmende Nachrüstprodukte.

Weitere Infos: ECB, Amal Eddahmani, Lyoner Str. 18, D-60528 Frankfurt/M.
Phone +49 69 6603-11 64, Fax +49 69 6603-28 93, amal.eddahmani@ecb-s.com, www.ecb-s.com
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